

奶粉市场竞争激烈 优惠促销成了常规手段

1段奶粉“禁促令”成了摆设

本报12月2日讯 (记者 李娜) 我国《母乳代用品销售管理办法》明文规定,禁止促销0~6个月婴儿喝的1段奶粉。2日,记者走访市区超市和婴儿用品销售店发现,部分商家对此并没有严格执行。

记者在白石路附近的一家婴儿用品超市发现,多种

品牌奶粉都有促销活动,其中以2~6段奶粉为主。记者咨询1段奶粉有没有促销活动时,超市工作人员表示有几个品牌有优惠活动。

在某韩国原装进口1段奶粉货架前,标签醒目的位置上写着“买一送一”。工作人员表示,买一罐800克的奶粉,可以赠送一罐450克的奶粉。

在某大型超市,记者了解到了所有1段奶粉均没有明确打出促销标志,而2~6段奶粉则有明确的优惠空间。但是在1段奶粉的货架上有一个不显眼的标签提示,如果整箱购买具体优惠可咨询销售人员。

“现在,国家明令禁止对1段奶粉进行促销活动,只有老客户或者整箱买我们才有

优惠。”销售人员表示,现在奶粉市场竞争激烈,不搞促销顾客不买账,很多商家都搞活动,因为相关规定的影响,1段奶粉的活动比较少,但是部分商家还是有不同幅度的促销活动。

“孩子两个月大的时候,我买了3罐奶粉就送了1罐。”在超市购买婴儿用品的王玲

告诉记者,“现在奶粉涨价,所以买的时候都会看看有没有促销活动。”

据了解,商家之所以抓住这一阶段奶粉促销不放,主要是因为婴儿出生半个月内,习惯喝一种品牌的奶粉后,就不愿意再喝其他品牌的奶粉。由此看来,抢占初生儿奶粉商机,对占据奶粉市

场意义可见一斑。

山东平和律师事务所马国良指出,买一送一、打折、送礼品都属于促销或变相促销活动。促销1段奶粉的做法和国家倡导母乳喂养的政策是相违背的。如果商场出现这种促销行为,就是违背了我国《母乳代用品销售管理办法》,工商行政管理部门可以给予警告并处以罚款。



12月2日下午2点40分左右,黄务收费站收费大棚顺利拆除完毕,标志着整个黄务收费站主体建筑完成拆除。拆除过程使用了两台50吨起重机。据芝罘区公路局介绍,下步工作是破碎防撞岛和修复该收费站路面,整个施工计划将于12月中旬结束。
本报记者 张琪
通讯员 李栋 摄



12月2日,在南山公园人工湖,市民争相前来购买刚捕捞上岸的鲜鱼,一名前来买鱼的市民告诉记者,这里的鱼是眼看着捞上岸的,买的放心,而且价格还比市场上便宜1块钱。

本报记者 赵金阳 摄

奇门异姓的故事⑧

烟台“东”姓同始祖

本报记者 柳斌

东西南北不仅是方位词,也是比较罕见的姓氏。在烟台,牟平区是烟台东姓人家的聚集地,市民东作新还拥有烟台唯一一部《东氏族谱》。

东姓在宋版《百家姓》中排名第360位,在烟台比较少见。据了解烟台市牟平区龙泉镇巨格庄村和姜格庄镇酒馆村分别住着几十户东姓人家。东作新的老家就在牟平区龙泉镇巨格庄村。

“族谱共有三本,记载了从宣统三年到近代的东姓发展。”东作新介绍说。族谱上记载了东姓人的起源、犯字排辈、搬迁状况等。据记载,位于牟平区龙泉镇巨格庄村的东姓人是从云南搬迁至此。东姓人在该村繁衍八

代后,东姓老太爷的第二个儿子搬迁到了姜格庄镇的酒馆村。“现在烟台的很多东姓人基本上都是从我们村走出去的,我们都是同始祖。”

“东姓人的排辈与别的姓氏也有着不同。”东作新说。东作新这一辈是“新”字辈,把“新”放在名字的最后,上一辈和下一辈的犯字则要放在中间,依次类推。

东作新手中的《东氏族谱》对东氏的由来、发展记载的很详细,但是由于东氏古用人繁体字记载,而且句读不分,后人很难理解具体意思,只能了解其中的大概。

据东作新老人介绍,东姓的由来有两种传说。一说是,明朝末年的皇帝倒台,在朝廷做官的

祖辈遭到追杀,哥几个趁夜黑分头外逃,为了方便事后的联系,从东门逃出的改姓“东”,从南门逃出的姓“南”,西北门逃出的姓“西”和“北”,所以有东南西北姓是一家的说法。另一说是明朝有一家姓朱的人家,由于“东”和“朱”在字体上有些形近,后来改姓东。

据史料记载,东姓的起源主要有两种说法。一种称东姓的先祖是先帝舜的好友之一东不訾,距今已有4000多年的历史。东不訾的后代,有的就用“东”作为自己的姓氏,遂成东姓。另一种说法称,汉代复姓十三氏中有东宫、东郭、东门、东野、东田、东陵等复姓,后有改东氏者。



近日,烟台开发区医院选派15名医护人员赴北京急救培训中心进行灾害救援学习。医护人员对国内常见灾害类型、救援现场安全知识和危险识别、救援人员的安全和个人防护装备等进行了学习,并进行了模拟灾害现场的实际救援演练及夜间紧急救灾演练,为烟台市紧急医学救援提供更加安全的保障。

本报记者 孔雨童 通讯员 栾薇 刘娟 摄

火锅底料加中药 当心养生不成反伤身

本报12月2日讯(记者 邱祎) 随着冬季的到来,热气腾腾的火锅受到很多市民的喜爱。很多火锅店在配置汤底时都会加入一些中药,让火锅既美味又滋补。12月1日,市民王先生吃了羊肉火锅后,却出现了头晕眼花、血压升高等症状。专家认为,火锅中放入中药的做法并不完全科学,因此食用起来还应谨慎。

王先生告诉记者,1日晚他和几位朋友在南洪街一家火锅店吃饭。据老板介绍,他们的锅底是用二十多种中草药特别熬制的,吃起来非常香又滋补。

但是半个多小时后,王先生感觉自己头晕眼花,刚开始时并没有在意,去卫生间用冷水洗了一下脸。可是不久症状继续加重,连人都看不清了。服务员对冯先生解释说,有个别客人吃了锅底加入中草药的火锅之后,会出现一些头晕、恶心、呕吐的症状,没有太大问题。

王先生不放心,赶紧去附近诊所检查,经测量他的血压已经到了150,而他平常却只有120,脉搏每分钟也比平常快了30多次。经过输液治疗,不适症状消失了,一场虚惊总

算过去。

记者调查发现,烟台市的火锅店在火锅锅底、炖品、滋补汤中加入中草药的情况很普遍,但经营者却大多不肯透露加入的中草药到底有哪些。是否任何人都适合吃这些加入了中草药的食物。面对这一问题,经营者的回答出奇地一致:这些食物只有滋补效果,没有副作用,任何人都可以吃。

烟台山医院一位中医专家表示,中药的保健效果需要一定的煎煮时间,可火锅店通常是在汤料中直接放入诸如豆

蔻、桂皮、砂仁等生药材,这些药材没有经过特定的煎煮,只能起到去膻、除腥、调味的作用,其药疗或滋补的功效并不大。所谓“药膳”,绝不是食物和中药的累计相加,而是在中医辩证配膳理论指导下,由药物、食物和调料三者精制而成的。火锅的经营者选取加入药材而不向消费者明示其中中草药的成分和药理作用,这就无法避免特殊人群可能会有禁忌症,从而会有产生食源性疾病的风。此外,单纯性的药品,是绝对不能随意加入食品中的。



芝罘岛边防派出所以“12.4”法制宣传日为契机,积极组织民警深入辖区广泛开展法制宣传活动。到芝罘岛小学,向学生讲解法律法规和安全常识。同时组织民警专门成立“送法小组”,深入辖区码头、货船和养殖场所,宣传法律法规,提升了居民的维权意识。

本报记者 鞠平 冯荣达 通讯员 杨金民 摄